北京市中小学及幼儿园9月1日如期开学

电 记者从11日召开的北京 市新型冠状病毒肺炎疫情防 控工作新闻发布会获悉,北 京市中小学及幼儿园将于9 月1日如期开学。

北京市委教育工委副书 记、市教委新闻发言人李奕 表示,北京教育系统新冠肺 炎疫情防控工作领导小组日 前印发了《北京教育系统 2021年秋季开学返校工作方 案》,进一步明确了秋季开学 防疫工作要求。

根据工作方案,北京市 内中高风险地区的学校师生 员工(包括大、中、小、幼各级 各类学校),严格落实属地疫 情防控管理措施,待所在区 域降为低风险地区后再持48 小时内核酸检测阴性证明方 可返校。京内低风险地区的

会,做好个人防护和健康监 测,按时返校。

在京外低风险地区的中 小学幼儿园师生员工要尽快 返京,在京满14天后持48小 时内核酸检测阴性证明方可 返校。在京外中高风险地区 所在县(市、区、旗,直辖市为 所在区)及14天内有该区域旅 居史的中小学幼儿园师生员 工,暂不返京;待所在区域降 为低风险地区后可以返京,但 需持登机登车前48小时内核 酸检测阴性证明;抵京后实施 14天健康监测,在抵京当日及 满7天时进行核酸检测;健康 监测期满后持48小时内核酸 检测阴性证明方可返校。

在京外中高风险地区所 在地级市域内其他县(市、区、 旗,直辖市为所在区)的中小 学校师生员工,不前往京内 学幼儿园师生员工可以返京, 校后学习制定个性化方案。

核酸检测阴性证明;抵京后实 施14天健康监测,在抵京当 日及满7天时进行核酸检测; 健康监测期满后持48小时内 核酸检测阴性证明方可返校。

在京中小学幼儿园师生 员工共同居住的家庭成员有 前述情形的,师生员工家庭 成员在京满14天、核酸检测 阴性后,师生员工持本人48 小时内核酸检测阴性证明方 可返校。在境内的外籍人员 子女学校、使馆人员子女学 校及职高师生员工返京返校 按照以上要求执行。

李奕表示,无法按时返 校、滞留在京外中高风险地 区的师生员工,学校目前已 经摸排好情况、做到了一对 一联系,有专人指导学生居 家完成学习任务,为学生返



行这

自12日分步启动 12岁至17岁人群新冠疫苗预约接种

新华社上海8月11日 台同胞、华人华侨根据有关 对3岁至17岁的儿童青少年 电 记者从上海市新冠肺炎疫 情防控工作领导小组办公室 获悉,根据国务院联防联控机 制工作部署,上海自8月12日 起分步启动12岁至17岁人群 新冠疫苗登记预约接种。

8月12日起,上海市启 动15岁至17岁人群登记预 约接种。家长(监护人)可以 通过"健康云"App在线登记 预约,预约成功后,孩子在家 长(监护人)陪同下前往预约 的接种点进行疫苗接种。12 岁至14岁人群新冠疫苗登 记预约接种时间另行通知。 12岁至17岁外籍人士、港澳

部署安排另外适时启动接种

目前,接种疫苗为国药 中生北京所新冠病毒灭活疫 苗和科兴中维新冠病毒灭活 疫苗,全程接种2剂次。

上海市疾病预防控制中 心副主任孙晓冬表示,接种新 冠疫苗可以获得相应免疫力, 从而有效降低发病、重症和死 亡的风险。与成年人一样,12 岁至17岁人群接种新冠疫苗 对构建"免疫屏障"具有同等 意义,也坚持同样的接种原 则:自愿接种、应种尽种

据悉,上述两款疫苗已

开展了相关临床试验。经过 审评论证,证明在3岁至17 岁人群中使用是安全的。

孙晓冬提醒家长,如果孩 子最近打过狂犬疫苗、HPV疫 苗等,建议间隔14天再接种 新冠疫苗:预约接种当天如果 有发烧、咳嗽、腹泻等身体不 适症状,建议暂缓接种。

另外,孙晓冬建议家长 不必过于焦虑,孩子接种疫 苗后可以正常地生活、学习、 娱乐,但要注意多休息,避免 过于劳累,以及仍需做好戴 口罩、勤洗手、保持社交距离

他们为什么逃离"饭圈"?

'塌房'或许无人伤亡,但很多人的心却碎了。"一些资深粉丝这样描述"脱粉"的 过程。虽然痛苦纠结,一些人还是决然离开。他们为何逃离"饭圈"? 有怎样的心路 历程?记者采访了数十位曾经的"饭圈"成员及文化观察者。

新华社"新华视点"记者



新华社发 朱慧卿 作

新华社南京8月11日 管理小区居民严格执行"足

电 11日,扬州市新冠肺炎疫 情防控工作指挥部发布通告 称,将设置六个重点管控区 域严防疫情扩散。区域内封 控管理小区居民不得离开所 在小区。为保证困难群众生 活,扬州还将对主城区5000 户困难对象按照300元/户标 准发放生活物资

对比此前封控管理小区 每户每3至5天限一人外出 采购的政策,此次通告提出, 六个重点管控区域内的封闭 不出户",封控管理小区居民 不得离开所在小区,严禁聚 集性活动,非必要不出户

为及时解决疫情防控期 间部分群众面临的生活困 难,扬州已对主城区封控管 理范围内城乡低保、特困供 养对象及困境儿童等困难群 众按740元/户的标准,发放 一次性临时生活补贴。对确 诊病例中的低保对象、特困 供养人员、重度残疾人、困境 儿童和因家庭成员被隔离收

治导致基本生活出现暂时困 难的低保边缘家庭也分别提 截至8月10日,扬州各

地已发放一次性临时生活 补贴 5013 户、合计 370.8 万 元;开展应急性临时救助 432人次,发放临时救助金 6.25 万元,发放物资折计3.7 万元。从8月11日开始,扬 州将重点为主城区5000户 困难对象,按300元/户标准 陆续发放米、油、肉、蔬等生

抗州长令 美国佛州、得州学校强制戴口罩

达州和得克萨斯州等多地新 冠疫情严重反弹,且不少人 仍不肯接种疫苗或戴口罩。 防疫形势如此严峻,但佛州 和得州州长仍坚持禁止强制 戴口罩,遭到两州多个校区

据路透社报道,佛州布 劳沃德县公立学校管理机构 10日决定,所有人在学校必 须戴口罩。该学区因此成为 无视州长罗恩·德桑蒂斯相 关行政令的最新学区。德桑 蒂斯上周发布行政令,禁止 学校强制学生戴口罩,称应 由家长为孩子决定。

日宣布,将不顾共和党籍州 补偿那些校区官员。 长格雷格·阿伯特的行政令,

国际研究说

据新华社 美国佛罗里 该校区一些教职员工先前呼 变异毒株传播,美国平均每日 吁实施强制口罩令,威胁说 否则辞职

> 阿伯特今年春季解除全 州范围强制口罩令。他警告 企业和地方政府,如果强制 推行口罩令,将面临罚款。

> 达拉斯独立校区说:"作 为雇主和教育机构,校区有权 要的规定,阿伯特州长的命令 不能限制校区这一权利。"

面对多个校区抗命情 况,佛州州长、共和党籍的德 桑蒂斯说,将扣发相关校区 官员工资。美国总统、民主 斯·柯林斯日前警告,如果不 党人约瑟夫·拜登说,若德桑 要求孩子们戴口罩,病毒将 得州达拉斯独立校区9 蒂斯真这样做,联邦政府将

要求所有人在校园戴口罩。 共卫生数据报道,由于德尔塔 用于12岁以下儿童。

新增确诊新冠病例数和住院 人数均创半年来新高,暂时看 不到有减少趋势。相对人口 而言,佛罗里达州、路易斯安 那州、阿肯色州新增病例和住 院病例数量在全美均居前列, 得克萨斯州情况同样堪忧。

截至9日,阿肯色州只剩 为员工和学生制定合理和必 8张重症监护病床可供接治 新冠患者。州长阿萨·哈钦 森说,后悔取消强制口罩令。

美国秋季开学后,数百 万儿童将重回课堂。美国国 家卫生研究院院长弗朗西 传播更广,可能导致校园内 暴发疫情。美国食品和药物 路透社10日汇总美国公 管理局尚未批准新冠疫苗适

当纯粹的喜爱沦为氪金游戏

记者采访的对象中,不少是追星四五 万甚至几十万元,还有为追星卖车卖房 年甚至时间更长的资深粉丝,他们离开 的" "饭圈"的普遍感受是"累觉不爱"

小张曾是某明星应援站成员。他的 离开,是因为圈内"工作"需要花费大量时 间精力。"每次活动都需要制作宣传物料、 准备应援物品、组织粉丝参与等,要做的 工作非常多、非常细,每一项都要抠。"

后援会中,数据、投票、前线、文案、美 工、策划、公关等各组分工明确。有粉丝 说:"直接开广告公司都没问题。

追星的压力越来越大。"以前看MV 是因为喜欢,现在为了跟其他家粉丝竟 争,要拼命刷着看。"有粉丝说。

同时,也有人深深体会到"割韭菜"的 痛感和荒谬。

从15岁到20岁,"玉米友"一直是狂 热的追星族。去年,她毅然离开"饭圈", 扔掉了堆满房间、印着偶像名字的毛绒玩 具、海报、文具,在电脑里删除了所有精心 整理的文件夹。在她眼里,"饭圈"正演变 为一个组织严密的"江湖",追星沦为一场 氪金游戏。

如今,某偶像团体应援组招聘,要求 微博管理岗位应聘者集资不少于1000 元,超话(微博超级话题)等级11级以上; 文案和美工都要求集资超过500元,超话 等级10级以上。

大学生小T从小学五年级一直追星 至去年。偶像每次回归,她都会花5000 多元力挺。令她不适的是,粉丝中越来越 弥漫着拜金的味道,以金钱实力划分三方 九等。比如,领取应援物时,被要求出示 买专辑的证明,最少5张;超话等级则最 低7级。"有钱的出钱,有力的出力,又不 打投又不花钱,拿什么证明你爱哥哥",这 样的言论屡见不鲜。

重庆大学新闻学院教授刘海明认为, 在"使命感"与荣誉感的催眠下,粉丝全身 心投入追逐偶像的乌托邦。但这一所谓 乌托邦实际上由商业力量操纵——同一 模式化的选秀,都是数据至上的流行文化

中国艺术研究院助理研究员王玉王 说,平台刺激粉丝刷销量打榜,人为塑造 指标,经纪公司制造竞争,营销号推波助 澜……种种诱导粉丝过度消费以及控制 评论的行为机制,是粉丝经济乱象的根源

"花猫小子"告诉记者,她花了将近-年时间才真正摆脱"饭圈"的影响。"在应 援会收工的一天,我把卡里所有的钱都买 专辑了,一分钱没剩。可是却被身边的一 个富二代鄙视。那一瞬间,我突然意识 花大力气为偶像氪金使其出道的现 到,这个以金钱区分高下的圈子很差,我 象并不少见。有粉丝说,"我一个没什么 不能成为别人炫富和挣钱的工具。那一 钱的也花了上万元","有人一次能投十几刻,'饭圈'的光环一下暗淡了。"

暴力愈演愈烈 戾气越来越重的圈子

小花曾是一名资深粉丝, 降低偶像的流量,属于不忠,会 离开"饭圈",是因为发自内心

她从未想过,自己有一天 也会被"人肉",被辱骂、被骚 扰,甚至被曝光信息。"网络暴 力太可怕了。那些日子里我不 敢开电脑、不敢看手机,从来没 见过的脏话劈头盖脸冲过来。 我睡不着觉,每天担心有人破 门而入。"小花说。

频频挑起的网络骂战、站 队互撕,让很多粉丝不安。情 绪激烈的粉丝往往非黑即白, 一言不合就暴怒,在公众场合 叫骂或"人肉"对手。"现在的 '饭圈'乌烟瘴气戾气太重了。 "丸子"感慨,"粉丝会因一句 话、一个帖子甚至一个细节就 在网络上大肆开战。"

小李说,在"饭圈"里,"属 性"或"粉籍"(喜欢哪位明星, 讨厌哪位明星之类)要写得很 清楚。"如果粉丝喜欢不止一个 人,对于'唯粉'(只喜欢某一团 体中的一个成员)来说就是在

被鄙视。这种精神控制很可

小王是名大二学生,上学 期为了几场互撕彻夜鏖战,两 门挂科。拿到成绩单,这个 向的学霸感觉突然被冰水浇透 了:"花了那么多精力与一些无 谓的人缠斗,我是疯了吧?再 这么混下去,就会失去自我。"

王玉王注意到,"饭圈"骂 战基本套路其实大同小异,在 有限的几个故事框架里复制加 工,强调非黑即白二元对立的 叙事逻辑。这种话题、故事的 复制传播,会增强粉丝的成就 感,刺激他们付出更多时间、金 钱,最终提升运营方和偶像的 商业收益。

骂战愈演愈烈的另一原因是 一些职业粉丝通过营销号编造 爆料、"火上浇油"。另外,"饭 圈"行为之所以声势浩大,也因 为这些行动以匿名性和群体性 方式完成,代价和成本都很低

人设频频崩塌 理想光环破灭

"他刚出道时太迷人了。 歌词是那么阳光,歌声超级有 感染力。"宁宁曾是某知名男星 的粉丝,没想到有一天"爱豆" 会"塌房"

负面新闻出来时,宁宁的 第一感觉是,"原来他的人设是 骗人的"。"曾经以为他是远离 世俗、醉心音乐的天才,后来发 现也不过如此。"于是,她果断

还有一些粉丝在近距离接 触偶像后,发现真实人品与商 业塑造人设之间的反差,于是

小M最初也是被某明星 "高冷撕漫男"的人设所打动。 跟拍久了,她发现这个明星会 在聊天过程中暗示她送大牌戒 指和手链;礼物如果放在普通 纸袋中会被拒绝,放在国际大 牌购物袋中却会秒收。

"觉得他虚伪,与人设不 符。"小M说,"类似事情很多, 让人寒心。提醒自己要及时止

王玉王说,当前"饭圈"追 对象为化名)

捧的偶像,其实是娱乐业效仿 日韩打造的新型艺人。他们区 别于演员、歌手,往往并无突出 专长,多是依靠形象迷人获得 喜爱。偶像的核心作品就是其

所扮演的人设。 在业内人士看来,明星人 设之所以容易坍塌,有多重原 因。一些明星的标签化角色与 真实的自我并不匹配,短期可 能会收获巨大流量,长远却潜

伏危机。 王玉王说,更常见的崩 塌,是因偶像违背社会伦理道 德要求甚至违反法律。一些 明星受教育程度不高,因偶然 机遇被推至"神坛",更易膨胀

和迷失。 "粉丝与偶像的关系应是 ·场双向奔赴,在前进的路途 中共同成长。"刘海明认为,要 拒斥唯数据、唯流量的评判标 准。正向的"饭圈"文化应促使 偶像不断发光,推动情感向善、 观点多元,让粉丝获得健康向

上的精神能量。(文中部分受访

2020年11月,意大利米 他们研究了来自156个 兰国家肿瘤研究所研究人员 还"饭圈"一片清朗 病例的共计435个口咽拭子、 在该国《肿瘤杂志》上发表论

会各界关注。

的是明星的专业能力和人格魅力, 年的三观。 让构成"饭圈"主体的青少年群体 得到正能量的激励,有助于他们实 现自我发展和认同。

然而,现在的"饭圈"在平台 和商业资本的运营和裹挟下片面 负面有害信息15万余条,处置违 全内控规则和制度,减少各类不 追求"流量为王",一些组织群体 规账号4000余个。国家广播电视 合理的明星榜单,同时严格管理

现的粉丝非理性追星行为引发社 追星,导致这些青少年在网上互 络综艺节目专项排查整治,并下 撕谩骂、拉踩引战、刷量控评、不 追星本无可厚非,但是没有底 当消费,造成了不良网络文化和 容内涵、题材类型、评审投票、嘉 线就成了问题。如果粉丝追星追 社会现象,也误导和侵蚀了青少 还"饭圈"一片清朗,需要聚

规和不良信息,目前已累计清理

一段时间以来,"饭圈"频频出 为了自身利益诱导青少年无底线 总局集中开展了为期一个月的网 平台上一些助长歪风的营销号, 发通知重点围绕网络综艺节目内 宾人员、话题评论等关键环节提 方共治形成合力。作为偶像,应 出管理要求

应切实负起责任,进一步建立健

主动过滤掉有害内容,处置不良

还"饭圈"一片清朗,还需多 以崇德尚艺作为追求,为粉丝传 还"饭圈"一片清朗,需要压 递正能量;明星经纪团队、粉丝后 焦问题精准打击。近期,中央网 实平台的主体责任。网络平台特 援会等应引导大家理性追星;同 信办深入清理涉粉丝群体违法违 别是"饭圈"较为集中的网络平台 时,家庭和学校也应加强对青少 年的教育引导,帮助他们树立正 确偶像观。

新华社记者 王思北

一个国际研究团队近日 发布预印本论文说,研究人 本,检测是否存在新冠病毒 病毒可能早已在意大利传 员在意大利一个麻疹等疾病 核糖核酸、新冠病毒抗体等 播。 监测项目于2019年9月采集 的样本中检测出新冠病毒核 糖核酸阳性,这意味着新冠 病毒可能2019年夏末就已在 意大利北部地区传播。

意大利米兰大学和加拿 大纽芬兰纪念大学等机构研 究人员参与了这项研究,预印 本论文6日发表在美国社会 科学研究网上,标明属于"《柳叶刀》合作预印本项目"。预 印本论文是尚未经过同行评 议,还没有在学术期刊正式发 表,但出于及时分享信息等目 的而公开的论文。

患者报告皮肤出现麻疹症 状,研究人员选取意大利北

和风疹的实验室中保存的样 分子证据。

新冠病毒可能2019年夏末就在意大利传播

尿液和血清样本,发现13个 病例存在新冠病毒感染的分 第一周的血液样本中存在新 子证据。其中11个病例的样 本采集于2019年8月至2020 特异抗体;2020年12月,米 年2月期间,2个病例的样本 采集于2020年3月至2021年 型传染病杂志》上报告说,一 3月期间。

糖核酸检测结果为阳性的病 结果呈阳性;2021年1月,米 例中,最早的样本采集于 2019年9月12日。研究人员 团队在《英国皮肤病学杂志》 由此推测,新冠病毒可能在 论文说,由于一些新冠 2019年夏末已在伦巴第大区

意大利首次报告新冠确 现了新冠病毒基因序列。

新华社北京8月11日 部伦巴第大区一个监测麻疹 诊病例是2020年1月30日, 但已有多项研究表明,新冠

> 文说,在采集于2019年10月 冠病毒的受体结合域(RBD) 兰大学研究人员在美国《新 份采集于2019年12月5日的 论文说,在新冠病毒核 口咽拭子样本新冠病毒检测 兰大学牵头的一个国际研究 上报告说,他们从该国一名 年轻女性皮肤病患者2019年 11月10日的活检样本中发